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BEANSAGI 

e lenne a Népszövetség hivatása, 

zenöt év tapasztalatai alapján jóvá- 

legyen mindaz a rossz, ami a világ- 

szellemében született. Ezt hangoz- 

már két év előtt és ugyanezt ismé- 

meg néhány nap előtt a Déli Hirlap- 

mikor Titulesca és Gömbös nyilat- 

a alapján kifejtettük, hogy Románia 

gyarország megegyezése lehetne az 

amelyen a Középeurópai Egyesült- 

k felépülhetnének. Főleg gazdasági 

Dbniból mutattunk reá az igazi béke 

tésének fontosságára, mert ma már 
tenved kétséget, hogy minden gazda- 

aj kutforrása a békeszerződések te- 

megtorlást szomjuhozó rendelke- 

l 

! 

n rejlik. Ezeknek az élet követel- 

Ni ivel való összhangzásba hozatala 
igazi konszolidáció el nem képzel- 

Az elzárkózás és féltékenység mai 

Mlerének fenmaradása mellett az eni- 

mindig mélyebbre és mélyebbre 

az anarchia veszedelme napról- 

nő, béke és nyugalom nem, legfel- 

Handó viszályok és ujabb háboruk 
tek eredményei, Uj békekonferencia 
H azonban nemcsak „felelőtlen" 

Irók agyában születik, hanem „fele- 

Hamférfiak is foglalikoznak az eszmé- 

Ennek bizonysága, hogy - párisi je- 
viu szerint - Pierre Cot francia kül- 

Hamtitkár javaslatot készül a Nép- 
ség elé terjeszteni, hogy békés tár- 

okkal vegyék revizió alá a békeszer- 

ket. Elképzelése szerint bizottságot 
küldeni, amely kimondja, hogy a bé- 

ződések reviziója időszerüvé vált. Ez 
tság állapitaná meg egyben a revi- 

akorlati keresztülvitelének módját 

Népszövetség egyszerü szótöbbséggel 

ná ki a revizió szükségét és ebben 

tben eltekintenének attól, hogy a 

zatot egyhangulag kell meghozni. 

is elveti azt az ötletet, hogy a kér- 

lőbb a hágai döntőbiróság elé ter- 
k véleményezés végett, mert ez csak 

ik álná az ügyet. Csak a közvetlen 

lások vezethetnek eredményre. A 

a külügyi államtitkárnak ez a javas- 

Esósorban annak a bizonysága, hogy 

zokban az államokban is belátják, 
békeszerződésekben olyan hibák 

k, melyek jóvátételre szorulnak, ahol 

a győzelem mámorában a tévedések 

ségének a gondolatát is elutasitot- 
násrészt pedig bizonysága annak is, 

felülkerekedik a józan belátás és haj- 
ágot mutatnak a revizióra. Olaszor- 

Anglia után - a legyőzött or- 

ról nem szólva - most Franciaor- 

zik ahhoz a táborhoz, mely 

is lát az orránál, 

idezett viszonyokra kivánja alapor 

ehhez hozzávesszük Titulescu leg- 

nyilat zatát, amely ugy Romániá- 

int lakyarorzágon rokonszenves 

melynek pirkadását jelenti leg- 
an a francia külügyi államtitkár ja- ! 

MAGYAR MALA 

t befejező békeszerződésekkel a gyü- 

megvalósitásával annyi balsiker után i. 
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FŐSZERKESZTŐ 

A kamaca elsű ütlésének ígazságai 

Maniunak az alkotmányos tényezővel való 
konfliktusa után a nemzeti parasztpárt 

maradhat uralmon 
A karácsonyi szünet után tegnap is- 

mét megnyilt a parlament. A kamara 

üléstermében kevés kivétellel mind ott 
voltak a képviselők. A karzatok zsufolva 

voltak. Amikor Vaida Sándor minisz- 

terelnök a kormánynak Bukarestben le- 

vő tagjaitól kisérve a terembe lépett, él- 

jenzés hangzott fel a nemzeti paraszt- 
párti képviselők padsoraiban. Az ellen- 
zék hallgatott. 

Pop-Cicio István elnök megnyitot- 

ta az ülést és átadta a szót a miniszter- 

elnöknek. 

Vaida miniszterelnök felment a szó- 
székre és fölolvasta a kormány kineve- 

zéséről szóló királyi kéziratott 
Az egész kamara azután azt 
várta, hogy Vaida - miként 
azt előre bejelentették - fölel- 
vassa a kormány programját. 
Ez azonban nem történt meg és 
a miniszterelnök összehajtotta 

a királyi kéziratot és elhagyta 
a szószéket. 

Goga Oktávián volt az első szónok, 
aki különösnek találta, hogy Vaida mi- 
niszterelnök nem adott programot. Al- 

kotmányos szokás, hogy az uj kormány 

programot ad. Vaida ezt nem tartja 
szükségesnek. Miért? Azután foglalko- 
zik a nemzeti parasztpárti kormányok- 

kal, a Vaida-kormánnyal, utána a Ma- 

niu-kormánnyal és aztán a mostani 
Vaida-kormánnyal és a kormányok ke- 
letkezésének és lemondásának okait fir- 
tatja. Maniu állitólag azért mondott le, 

mert az alkotmányos tényezővel konflik- 

tusba keveredett. 

Nem tudni, milyen természetü 
ez a konfliktus, de mindeneset- 

re furcsa, hogy az a párt, amely- 
nek elnöke az alkotmányos té- 
nyezővel kontliktusba elegye- 

dett, mégis uralmon van. 

Az előző Vaida-kormányt Titulescu buk- 

tatta meg és most Vaida és Titulescu 
mégis jól megférnek a kormányban. 
Furcsa, hogy a pártelnök bukása után 
külföldre utazik, a pártja pedig idehaza 
kormányoz. Mintha a dolognak egy kis 

erkölcsi defektusa volna. 

Manu lelkész: öÖnnek nincsen joga 
erkölcsről beszélni. (Nagy zaj, amely 
csak nehezen ül el.) 

A tekintély hiánya jellemzi 
a nemzeti parasztpárti kormányt 

Lupu: Furcsa, hogy a pártelnök el- 

lentétben van az alkotmányos tényező- 
vel, a pártja pedig vigan kormányoz. 

Manu: ön ne beszéljen. Ön már az 

összes pártokban volt. 

Goga folytatja beszédét és ki- 
jelenti, hogy a tekintély hiánya 
jellemzi a nemzeti parasztpárti. 

kormányt, amely nem képes az 
ország ügyeit vezetni. Maniu 
jónak látta külföldre utazni. 

Radaceanu szocialista a követke- 
ző szónok. Furcsálja, hogy amikor a 
pártelnök megbukik, akkor a párt mégis 
uralmon marad. Vaidát annak idején Ti- 
tulescu buktatta meg, Maniut pedig 
most Marinescu. A szociáldemokrata 

pártnak végeredményben mindegy, hogy 
minő konfliktus van Maniu és az alkot- 
mányos tényező között, furcsa az, hogy 
ilyen bukás után a párt mégis uralmon 

maradt. 

vasjata A Népszövetség i is enne 

ványnak az elfogadásával és gyakorlati 

zolhatná létjogosultságát, zede eddig 

A szocialista párt ezzel a kor- 

mánnyal szemben is követeli a 
választói reformot, a munka- 
nélküliség megoldását, a mun- 

kanélküli segély rendezését, a 

bányák és vállalatok szocializá- 
lását, a tisztviselők fizetésre- 

dukciójának visszavonását. 
Cuza a következő szónok, aki kije- 

lenti, hogy az uj kormány nem képes 
azoknak a feladatoknak a megoldására, 

amelyeket tőle az ország elvár. Már elég 

volt a sok kisérletezésből, végre kellene 

egy olyan kormány, amely tud is vala- 

mit produkálni. 

A vigasztaló az, hogy Német- 
országban Hitler került a kor- 
mányra, itt Romániában pedig 
nemsokára elkövetkezik a Cuza- 

rezsim 
Közbekiáltas: Majd, ha fagy! 

s gea énetezitszke beter- 

llandó felszínen tartásával és propagálásá- ! 

jeszti azután az egyenes adók reformjá- 

ról szóló javaslatot, valamint a konver- 

tálási törvény tizenhatodik szakaszának 

hatálytalanitásáról szóló javaslatot. 
Argetoianukijelenti, hogy őt nem 

érdekli a jelenlegi körülmények között 

az, hogy a régi nemzeti parasztpárti 
kormány miért jutott uralomra, az ő 

szempontjából egyedül az a fontos, hogy 

a kormány dolgozzon. 
EÉppen azért egy darabig még 

vár, hogy lássa, vajjon fog-e a 
kormány dolgozni és majd csak 

akkor nyilatkozik. 

Duca emelkedik azután szólásra és 
azzal kezdi, hogy karácsonykor még a 
régi kormány küldte vakációra a parla- 

mentet, most pedig itt van már az uj. A 
nemzeti parasztpárt vezére és az alkot- 

mányos tényező között konfliktus van. 

A Hberális párt hetven eszten- 
dős és a párt és az alkotmányos 
tényező között sohasem volt 

konfliktus. 

A konfliktus ellenére azonban a nemzeti 

parasztpárt mégis uralmon maradt. Ez 

a politika kettős szinezetü. Duca azután 

a genfi egyezményt kezdi támadni, mire 

óriási lárma keletkezik, amelyből ismé- 

telten kihallik ez a közbeszólás: 

Mi van junius nyolcadikával? 

Duca: Ezt már háromszor megma- 

gyaráztam, ha nem hagynak beszélni, 

akkor abbahagyom. (Őriási zaj.) 

Duca azután folytatja beszédét és ki- 

jelenti, hogy nem a Hberális párt érde- 
kében beszél, amikor a kormány távozá- 
sát követeli, hanem az ország érdeké 

ben. 

BratianuGyörgy: A kor- 

mánynak nincs tekintélye és 

nincs ereje. A költségvetést 

nem lehet ugy rendbehozni, 

a hogy a tisztviselőkt fizetését re 

Brtaianu György folytatja beszédé 

amelyet Madgearu többször félbes 



Az ergot torak Halerzollee-sentecáviát vámak 

trőnját ujból elioglalja 
A Hitler-kormány megalakulása volt meg a várt eredménye és a A szociáldemokraták szintén bizal- 

Franciaországban bombaként hatott. A centrum visszautasitotta a kor- matlansággal viseltetnek az uj kor- 
párisi sajtó aggodalommal ir arról, hogy mányba való belépését. mánnyal szemben és valószinü, hogy a 
Hitler uralma valószinüleg jelentékeny Hajlandó azonban a centrum a parla- kommunistákhoz hasonlóan a birodalmi 
irányváltozást jelent Németország kül- mentben költségvetési és más kérdések: gyülésben bizatmatlanságot fognak Hit- 
ügyi politikájában. Remélik azonban, ben a kormányt támogatni. lerkormányával szemben beterjeszteni. 

hogy Hindenburg ebben a tekintet- A kommunisták határozottan állást Hire jár annak is, hogy a szo- 

ben garanciákat kötött ki. Ezzel szem- foglaltak a Hitler-kormánnyal szemben. ciáldemokraták általános sztráj- 

ben Angliában Hitlernek kancellárrá Moszkvából különben már utasitást kot akarnak szitani. 

történt kinevezése nagy megelégedést kaptak, hogy zavargásokkal igyekezze- Frick birodalmi belügyminiszter az 
váltott ki. A tőzsdén a hir alapján a nek a kormány munkáját megzavarni. ujságirók előtt kijelentette, hogy az uj 

márka árfolyama még emelkedett is. Po- Ezt sikeresen végezték már az esti fák- kormány szoros kapcsolatban kiván ma- 
Utikai körökben remélik, hogy az ujné- lyásmenet alkalmával. Az egyik ház te- radni a sajtóval és arra semmi béklyót 
met kormány hosszabbéletü lesz. Olasz- tejéről revolverrel belelőttek a felvonu- nem akar rakni. A sajtónak biztositják 

ország sajtója szerint Hitler kormányá- lókba. aa legteljesebb szabadságot, kérik azon- 
tól a nemzeti erők összefogása és Né- A golyó egy rendőrt talált, aki ban, hogy a sajtó ezzel a szabadsággal 
metország háboru utáni politikájának nyomban meghalt. A merénylőt ne éljen vissza. 

irányváltozása várható. Lengyelország nem sikerült kézrekeriteni. Kijelentette azt is, hogy a kor- 

sajtója Hitler kinevezését minden meg- Németország különböző városaiban a mány sem az alkotmány megvál- 
jegyzés nélkül közölte. kommunisták máris zavargásokat idéz- toztatására, sem pedig a kom- 

Szovjetoroszországban Hitler ki- tek elő, anelyelnek számos örbesültie munista párt feloszlatására nem 

nevezése megdöbbenést váltott van. gondol. 
ki, mert Hitler uralma azt jelen- 

ti, hogy Németországban erő- Uéres zavargásokat provokálnak máris a kommunisták 
e etn zela A kommunisták hétfőről keddre vir- öt kommunista sulyosan megsebesült. 

a . . I z ; : 
Amerika bizalommal tekint Hitler kor- radó éjszaka számos helyen provokáltak Brixbenhárom, Steglitzbenket 

zavargásokat ugy Berlinben, mint más tő a sebesültek száma. Schwein- 
városokban. Charlottenburgban furtban az összeütközésnek egy ha- 

a kommunisták fegyveresen támadtak a lottja és öt sulyos sebesültje van. A 
felvonuló nemzeti szocialisták ellen. kommunisták egyképpen támadták a 
Maikovszki rohamosztagvezetőt nemzeti szocialistákat és az acélsisako- 

megölték. A sebesültek száma huszonöt. sokat. Berlinben a Müllerstrassen a 
. j A rendőrség több kommunista kommunisták több villamoskocsit felfor- 

képpen kommentálják. Az ujságok ! öbb- házában házkutatást tartott. Az ditottak, a sineket megrongálták és fél- 
sége azonban örömének ad kifejezést egyik helyen két elrejtett sebe- napos forgalmi zavart idéztek elő. Ha- 

Hitler kinevezése fölött és a jövő elé bi- sültet találtak. sonló módon jártak el Hamburgban is. 
zakodással tekint Valószinü, hogy ezek követték el a gyil- Kedden délután a kommunisták a lü- 

ie Eizzzátezer nemeeti ee kos merényletet Maikovszki ellen. becki kapu előtt tüntető felvonulást ren- 

denburg és Hi e ű szteletére Spandauban az összeütközés során deztek. 

fákivásmenetet rendezett. Schleieher nuccsra készült és ez segnitette Hitlert uralomra 
A huszezer fáklyavivőt több százezer 
főnyi tömeg kisérte. Az elnök és a kan- A londoni Daily Express azt irja, azonnal értesitette Papent, A két ellen- 

cellár a kancellári palota erkélyén fo- hogy Hitler tulajdonképpen véletlennek ség erre hirtelen kibékült és együttesen 

gadták a felvonulást. Gőrin g minisz- köszönheti, hogy uralomra kerültt alkottak frontot Schleicherrel szemben. 

ter örömét fejezte ki azon, hogy a régi Schleicher volt kancellár puccs- Papen megjelent kihallgatáson Hinden- 

és a jelen Németország egy fronton vann nra készült, amelyet a potsdami burg elnöknél és a többi aztán már vil- 
Az uj kormány még hétfőn este tar- helyőrséggel akart végrehajtani. lámgyorsan ment. 

totta első minisztertanácsát. Hitler meg- Erick birodalmi belügyminiszter kije- 
nyitó beszédében annak a reményének lentette, hogy korlátolt felelősséggel 

kifejezést, hogy Németország né- me is nyerte a maga terve szí- nem lehet kormányozni és azért a kor- 

pe, amely az uj kormányt bizalommal ar amely abban esucsos0 mány felhatalmazást fog kérni a biro- 
fogadja, várakozásában nem fog csa- dott ki, hogy Schleicher katonai dalmi gyüléstől, hogy szélesebb körü jo- 
ódni. diktaturát létesit. gokkal intézhesse a birodalom ügyeit. A 

A nemzeti erők összefogását je- Hitler erről a készülödésről vasárnap birodalom és Poroszország viszonya - 
lenti az uj kormány és ez a. délután véletlenül tudomást szerzett és mondotta - változatlan marad. 

üöösszefogás meghozza a biroda- x : 
om szAára a maga Mvántgyű- Közmunkákkal akarja Hitler a munkanélküliséget leküzdeni 

möőlcseit. Hitler kancellár tegnap délután ta- nem delegál a kormányba, azonban nem 
Hitler azután vázolta a kormány pro- nácskozott Lutherrel, a birodalmi fordul a kormány ellen mindaddig, amig 
ramját és megállapitotta, hogy a kor- bank elnökével. A anácskozásnak az az az alkotmány utján halad. 
ány tagjai e tekintetben teljesen egy volt a célja, hogy Hitler megtudja, Londoni lapok szerint Hitler kancel- 
eményen vannak. A kormánypro- ( mennyi pénzt nélkülözhet a birodalmi lársága sietteti a Hohenzollern- 

sram sulypontja a szociális tevékenység bank, amely közmunkák részére volna restaurációt. 

mányzása elé. A válság gyors elintézése 
kedvező hatást keltett. A hir nyomán 
az amerikai tőzsdéken a német papirok 

árfolyama emelkedett. 

Németországban a lapok Hitler kine- 

vezését pártállásuk szerint különböző- 

A potsdami helyőrséget már 

rendelkezésre bocsátható. Vilmos volt császár Doornban 
Hitler háborut hirdet a munka- itó A nelküliségnek és közmunkákkal állitólag már becsomagolt és 

karja azt üntetni. minden percben kész elutazni 

Tekintettel arra, hogy Gőring, a bi- Berlinbe, hogy a trónt ujból el- 
rodalmi gyülés eddigi elnöke miniszter foglalja. 

tár- lett, utódja valószimüleg Stőhr lesz, Hitler előzetesen nem volt hive a esár 
akit Hitler is megfelelőnek tart erre a szárság restaurálásának, azonban a né- 

tisztségre. A centrumpárt este ujból ki- met nemzetiek befolyására álléspontját ] 
jelentette, hogy a maga részéről senkit megváltoztatta, 

Vilmos extsászár Dooruban már hecsomagolt és minden 
perchen kész elutazni Berlinbe, hogy a némethirodalom! 

dó zgtizottya lesz, amelynek ze 

re nézve a legközelebb ; 

1933, EBRUÁR 

sárga bárcd 
Hatalmas beszélőfilm az orosz 

cárizmus idejéből. 

A főszerepekben: 

Elissa Landi 

Lionel Barrymore 
Rendezte: RAOUL WALSH. 

Fox-film. 
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Kenyerüket 
vesztik a dohánytőzsdése 
a bélyegtörvény jóvoltáb 
A temesvári dohánytőzsdések teg 

délután a Kereskedők Egyesületéne 
nácstermében népes gyülést tartottal 
szóvá tették a mai napon életbelépet! 

bélyegtörvénynek azt a sulyos rendel 
zését, amely szerint száz leien felüli 
mánybélyeg nem alkalmazható, hane 
száz lei összeget meghaladó bélyegill ! 
ket teljes egészében készpénzben ke 

pénzügyigazgatóságon befizetni. A 

hánytőzsdések az értekezleten elhatái 
ták, hogy kérvénnyel fordulnak a 
ügyminiszteriumhoz és kérni fogj 
megélhetésüket veszélyeztető ezen I 
delkezésnek a módositását és ugyan 
kor a monopolvezérigazgatóságtól ké 

fogják a nagy mennyiségben raktá 
levő száz leies és ezt az összeget me, 

ladó cimletü bélyegeknek más bélye 
re való beváltását. Ezenkivül elhatál 
ták, hogy átiratban fordulnak a ten 
vári ügyvédi kamarához és felszóli 
az ügyvédeket, támogassák a tö 

módosítására meginditott mozgalmul 
A törvénynek ez a rendelkezése ugya 
az ügyvédek számára is megneheziti 

illetékezést, mivel a száz leien felüli 
tékek befizetésére külön kérvényt ! 

késziteni és azt felbélyegezve kell 

nyujtani, Ezenkivül a készpénzben v 
befizetés nagy időveszteséggel jár 
ért az ügyvédeknek is érdekük, nogy 
a rendelkezést mielőbb és és sürgösen 
dositsák. 

megállapodás. ; 



A párisi Republigue cimü lap fel- 

éstkeltő cikket ir arról, hogy 
Pier reCot francia külügyi ál- 

lamtitkár reviziós javaslatot ter- 
szt a Népszövetség elé. Pierre Cot 

a indifványozza hogy a Népszö- 

viziójának ideje elérkezhetik, 

belvárosi Rezső-utcában levő Ma- 
na gyógyszertárban - miként 
uk - néhány nap előtt vakmerő 

ás történt. Egy jól öltözött fiatal nő 

onálás közben magával vitte Löbl 
iska gyógyszerészgyakornoknő tiz- 
r lei értékü platina karkötőóráját. 
ol Boriska a lopásról jelen- 

amelynek a 

Mad 
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tulajdonitotta el, aki a jó- 

; Begabal-sor husz 

számu házban lakik. 
fkovits Olga jó családból származik 
hosszu időn keresztül a Banca Ro- 

a tisztviselőnője volt, Amikor leépi- 

k, akkor a jegybanknál talált alkal- 

t, de ott sem volt szerencséje és 

az állást is elveszitette. Anyagi 
jai akkor sem voltak, mert anyja 

obb vagyon felett rendelkezik.. Né- 
hónap előtt azonban szakitott a 

idjával, mert - vallomása szerint 

yja házasságra akarta kényszeri- 
i és akkor elhagyta a szülői házat. 
ta albérletben lakik. 

Zsifkovits Olga eleinte tagadta 

a lopást, később azonban beval- 

otta, hogy az órát, amelynek 

értékét nem ismerte, hetvenöt 

leiért elzálogositotta. 

ifkovits Olga ellen különben a jó- 
városi Ormos-utcában lakó özvegy 
ositznéis feljelentést tett lopás 

met. Az özvegyasszony még az elmult 

n lakótársat keresett, mire Zsifko- 

Iga jelentkezett. Lomositzné akko- 
beteg volt és amikor a fiatal leány 
elent, éppen nála volt az orvos. Lo- 

m tzné akkor megkérte, hogy az or- 

onyhában. A fiatal nő kihasználta az 

b almat és behatolva a fürdőszobába, 

szn náljon KULKA- féle 
i lom-tejkrémet, liliom- 

mondja a irancia ölügyi államtit 

kár - és ebben az esetben kell egy 

fórumnak lenni, amely ezeket intézi. 
Ezeket a kérdéseket nem kell sem a 
hágai döntőbiróság, sem pedig vá- 
lasztott biróság elé vinni, hanem az 
érdekelt államok maguk kérjék a 
Népszövetség reviziós bizottságát a 
vitás kérdés elintézésére. A többi 
nem érdekelt államnak a bizottság 
döntésébe semmiféle beleszólása 
nem lehet 

orvos távozása után Zsifkovits Olga a 
gyógyszertárba ment az orvosságért és 
az asszony számlájára maganak is vasá- 
rolt arckrémet. 

Lomositzné erről csak felgyó- 
gyulása után szerzett tudomást 

és akkor tapasztalta azt is, 

hogy az egyik fiókjában tarto- 

Franciaországnak mondja a 

Republigue - nincsen mitől tarta- 

nia, ha a Népszövetség ezt a revi- 
ziós bizottságot megalkotja. Elzász 

kétségtelenül Franciaországé. A 
Saar-vidék ügye rendezve van. Leg- 

feljebb egyes gyarmatok mandátu- 
mait kellene revizió alá venni. Kivá- 
natos is volna, ha a Népszövetség 
reviziós bizottsága elsősorban a 
yarmatok mandátumait birálná el. 

ő lopta 
a ealt kavkötőórvát, aki ezen a 
téven mác csinos multtal bíc 

gatott pénzecskéjéből száz lei 
hiányzik. 

Ezt az összeget szintén a leány tulajdo- 

nitotta el. 

Zsifkovits Olgát tegnap délelőtt átad- 
ták az ügyészségnek, ahol szabadlábra 

helyezték, de az eljárást tovább folytat- 

ják ellene. 

A villanylámnáktól a rádiócsövekig megadóziatják a 
százötven millió pengő deliciffel küzködő 

Magyarország lakosnit 
Imrédy Béla magyar pénzügymi- 

niszter tegnap délután a budapesti kép- 
viselőházban nagy pénzügyi expozét tar- 
tott. Elmondotta, hogy az államot száz- 

ötven milliós deficit fenyegeti az uj költ- 
ségvetésben. Ezt részben kölcsönnel, 

részben pedig a bevételek fokozásával és 
a kiadások csökkentésével kell fedezni. 

Azután beterjesztett egy csomó javasla- 
tot különböző adók emeléséről. A jöve- 
delmi adót a tavaly bevezetett harminc 
százalékos pótlék helyett hatvan száza- 
lékos pótlékkal emelik. A vagyonadót 
száz százalékos pótlékkal emelik. A ház- 
adó és házbérjövedelmi adó husz száza- 
lékkal lesz magasabb. A magánalkalma- 
zottak kereseti adója huszonöt száza- 
lékkal emelkedik. A betéti társaságok 

adója negyven százalékkal lesz nagyobb. 
A tantiemadót huszonöt százalékkal 
emelik. Adót vetnek ki az izzólámpákra 
és pedig azok gyertyaerőssége szerint 
huszonöt fillértől nyolcvan fillérig. Kü- 
lön adóztatják a rádiókészülékek rendes 
adóján kivül a rádiócsöveket is. Az álla- 
mi alkalmazottak és nyugdijasok illet- 

ményeit csökkentik és pedig progressziv 

módon három százaléktól tiz százalékig. 
A pénzügyminiszter beszédét, amelyet 
az ellenzék élénk ellentmondásokkal ki- 

sért, azzal fejezte be, hogy Magyaror- 

szág most olyannak képzelheti magát, 
mint aki uri kastélyból sokkal kisebb uri- 
lakba költözik, de becsületét és mások 
megbecsülését megtartja. 

Nem kapott helyet a temesvári munkakamara 
ideiglenes bizottságában a Katolikus 

Munkásegyesület 
A munkaügyi miniszter - miként je- 

lentettük - kinevezte a temesvári mun- 

kakamara ideiglenes vezetőségét. A ve- 
zetőség beiktatása tegnap délelőtt tizen- 
egy órakor ment végbe a városháza 

nagytermében. A beiktatási aktusra 
megjelent Baran Koriolán dr. várme- 

gyei prefektus, G a bor Liviusz dr. fő- 

polgármester, Bottez György állami 

munkaügyi vezérfelügyelő és Hanes 
Traján munkaügyi felügyelő, aki egy- 

ben a kamara ideiglenes bizottságának 
elnöke is. A munkakamara három szak- 

osztályának ideiglenes bizottsági tagjai 
teljes számban jelentek meg. , 

Bottez György munkaügyi vezérfel- 
ügyelő felolvasta a munkakamarák léte- 
sitéséről vonatkozó miniszteri leiratot és 

ismertette az erre vonatkozó törvényt, 

majd bemutatta a kamara ideiglenes bi-[ 
n Korio 

munkálkodást kivánt az ideiglenes bi- 
zottságnak, amelyet hivatalában üdvö- 
zölt. Schiff Béla hirlapiró szólalt föl 

azután és kifogásolta, hogy az ideiglenes 

bizottság kinevezésénél nem vették fi- 

gyelembe a Katolikus Munkásegyesüle- 

tet és annak tagja közül senkit nem vet- 
tek föl a kamara bizottságába. A Kato- 

Hkus Munkásegyesület követeli, hogy a 

kereskedelmi alkalmazottak és az ipari 
munkások osztályában két-két taggal 
szerepeljen. A felszólalásra Baran Ko- 
riolán dr. prefektus válaszolt és közölte, 
hogy a bizottság müködése amugyis 
csak átmeneti. 

Ezzel az ideiglenes bizottság belktar 
tása véget ért. Az ideiglenes bizottság 
még ezen a héten tartja meg alakuló ülé- 
sét. A munkakamarai választást m. 

ius 5-én fogják megtartani az ide 

legméltóbbat választotta, 

berkeiben vigan marják egymást az üzl 

Galsworthy 
Összesen egy hétig volt beteg John 

Galsworthy, amikor egyre gyengülő 

szive cserbenhagyta és elhunyt az irodalmi 

Nobeldij 1932. évi nyertese, a nemzetközi 

Pen-klubok elnöke. A tollforgatók céhje a 

amikor Gals- 

wWorthyt ültette az elnöki szék bársonyába, 

mert szikár alakja, ősz feje, decens lénye 

és az a hihetetlen, utánozhatatlan előkelő- 

ség, ami minden megnyilvánulásáról, sza- 

váról leáradt, egyenesen predesztinálták 

erre a magas polcra. Mikor irni kezdett, 

divat volt a szigetek beteges előkelőségi 

mániáját, a klubok fonákságait ostorozni 

és Dickens óta minden fiatal britt tollem- 

ber a felsőházon köszörülte tollát. Gals- 

worthy is pompás szatirákban rugott belé 

a high lifebe, maró, epébe mártott tollal 

mázolja gunyos bókját, a The Island pha- 

riseesben a mindenáron képmutató angol 

nagypolgár pocakjára. Sőt szinpadra is fel- 

ráncigálja figuráit és megszületnek Strife, 

Justice, Joy, legérdekesebb és érdekfeszi- 

tőbb szociális drámái, majd sorra huz rá a 

tőkepénzesekre a The man of prospertyben, 

a The country houseban a vidéki dzsentri 

gőgös elvakultságát és elzárkózottságát, a 

Fraternityben pedig az egymással szem- 

benálló osztályok dühödt harcát adja. 

De az idő mulik s a gunyos morálizátor- 

ból kitör a valódi én, a gentleman és meg- 

irja élete leghatalmasabb munkáját, a 

Forsytesagat, az angol nagypolgárcsalád 

apologiáját, a nemzedékek beidegzett, át- 

öröklődött tradiciótiszteletét. Mert a tradi- 

ció mindenek felett, s már csak a vén bohóc 

Shaw veti a maga talán ellenszenves buk- 

fenceit a britt szigetek felett, de Gals- 

worthy a Forsytesaga gránittalpazatára 

emelkedve tekint mindig lefelé és mintegy 

bucsuként, multja reminiszcenciáit uj szó- 

lamokra hangolva irja meg a Gentlemanst, 

egyik legnagyobb sikerü szindarabját. Azon- 

tul nemigen produkált már. Fogalommá 

vált, amelyhez az aranyérték mérőjét ta- 

valy nyerte, a Nobeldij-bizottság döntése őt 

találja legméltóbbnak a magas dij elnye- 

résére. 

Tavaly nyáron Budapesten, a Pen-klubok 

nemzetközi nagygyülésén mondott beszédé- 

ben az irodalom mindenekfelettiségét han- 

goztatta a világnézetek és politikai elvek 

késhegyre menő küzdelme köpezette. Talán 

már nem is volt időszerüű Galsworthy, va- 

lahogy hatalmas volt, monumentális, mint 

valami óriási emlékmü a multból, amely 

szép, de nem a mi megváltozott széphez 

szokott szemünknek, amelyet a tisztelet és 

megértés jegyében közelitünk meg. A nagy 

ság tudata, amelyet nemzedéke idegzett 

belé, kiegyenesitette gerincét és igy is tá 

vozott, kortársai közül csaknem utolsónak 

EÉrdekes, hogy csak nemrégen, talán ti- 

zenöt éve lett közkinccsé Galsworthy es 

ismerte meg közelebbről Középeurópa. 

EÉppen ugy, mint Lytton Strickeyt, másik 

kortársát és még sokat abból a korból, 

amikor a boldog Középeurópa hizókuráj 

tól nem ért rá orrán tul szemlélődni és 

britt szigeteken korszerü, pompás littera- 

tura virult. Amire észrevettük, már ösz 

volt, hervadozott és számunkra már elvi- 

rágzott. 

John Galsworthy halála dátum. Az iro- 

dalmár irók kiveszőfélben levő fajtájának 

pompás példánya távozott vele, az irodalonm 

emberek, akik számára pénzt, a borzasok, 
akiknek fegyvert jelent a toll. 

radnak azok akik magáért az i ásért 

nak...? 
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200, félévre 380, egész évre 750- lei, 
e asok havonta 60, negyed- 

60, félévre 300, egész évre 60 
leit fizetnek. 

Magyarországonm: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész evre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdj jasok havonta 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek. 

Tel lefon 
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vagy 2 -42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomasa, 
" 

Orsova 
megválasztotia az uj naigármestert és 

almolgármesjert 
Orsován most tartotta meg alakuló köz- 

gyülését a város uj nagytanácsa, A köz- 

gyülésen Benerojo Jakab korelnök el- 

nökölt, aki ismertette a választási ered- 

ményt és közölte, hogy a reviziós bizottság 

e választás ellen beadott felebbezést eluta- 
eitotta. A közgyülés azután áttért a pol- 

gármester személyének megválasztására. A 

választás során Zarcula Lázár dr. 

ügyvéd tizenhárom, Gamber Lázár ki- 

lenc szavazatot kapott. Az alpolgármester- 

ségre Stricker György és Redl Ká- 

roly pályáztak, akik közül az előbbi tizen- 

három, az utóbbi tiz szavazatot kapott.. A 

polgármester és az alpolgármester válasz- 

tásának eredményét a belügyminiszterhez 

terjesztik föl. Az állandó választmányba 

Morariu Szergejt, Freyler Elemér drt és 

Dudás Mihályt választották meg. Póttagok 

lettek Grieser Mátyás és Pora Titusz. A 

közgyülés azután megalakitotta a többi 

bizottságot is. Az épitészeti bizottság tag- 

jai Bloch Sándor, Jian Péter, Pora Titusz. 

A népjóléti bizottságba kerültek Suru Kor- 
nél, Kleitseh Jézseő és Balanescu Vazul. 

Pénzügyi bizottság: Dudás Mihály, Freyler 

Elemér dr. és Leitin Dániel dr. A hitelesitő 

bizottság tagjai Kleitsch József római ka- 

tolikus plébáncs, Bloch Sándor, Benerojo 

Jakab, Balanescu Vazul és Morariu Szergej. 

- Golumbovici Viktor postafőnök elő- 
féptetése. Megérdemelt előléptetésben 
részesült Golumbovici Viktor, a te- 

mesmegyei postahivatalok főnöke, akit 

Temesvár kerületi postaigazgatóság- 
hoz igazgatóhelyettesnek neveztek ki. 

Az uj aligazgató Temesvárott számos 
barátot szerzett magának. De nemcsak 

közönség, hanem a postatisztviselők 
rében is nagy népszerüségnek és tisz- 

teletnek örvend. Golumbovici aligazgató 
ugyanis a postások egyesületének elnö- 

ke és állandóan arra törekszik, hogy a 
tisztviselőkön segitsen. Kinevezése bará- 
tai és ismerosei körében megelégedést 
és örömet vált ki. A közönség egy előzé- 
keny, készséges, udvarias modoru fő- 
tisztviselőt ismert meg benne. 

A számláh ielbélyegzése kövül is sikevült 
nehézkes ujitásokat bevezetni 

Az uj bélyegtörvény, amely a keres- 

kedelmi életben még sok zavart fog 
okozni, ma lép életbe. A mai naptól 
kezdve a kereskedelmi és ipari vállala- 

toknak uj rendszer szerint kell a szám- 
lát kiállitani. A cégek kötelesek számla- 

másolatot késziteni és ugy az eredeti, 

mint a másolatot az uj számlabélyeggel 
ellátni. Az uj számlabélyegeket, ame- 
lyek perforáltak, ugy kell alkalmazni, 

hogy a eimerrel ellátott rész a számla 
másolatára kerüljön, mig a másik rész 
az uralkodó arcképével, a vevőnek ki- 

szolgálandó számlára kerül. 

Az eredeti és a számla másolata pon- 

tosan egymáshoz illesztendő és a bélye- 
get ugy kell ráragasztani, hogy a bé- 

lyegrészek pontosan illeszkedjenek egy- 

máshoz. A törvény kimondja, hogy ab- 
ban az esetben, ha a bélyeg két része 

nem illeszthető pontosan egybe, ugy a 
felbélyegzés nem érvényes. Az uj szám- 
labélyegeket 2, 4, 10 és 50 leies cimle- 

tekben bocsátották ki. Temesvárra azon- 
ban egyelőre csak 2 és 10 leies számla- 
bélyegek érkeztek és ezeket a tőzsdék- 

ben már árusitják. 

AZ UJ FRANCIA KORMÁNY. Az 

uj francia kormány tegnap délután meg- 

alakult. A kormány összetétele a követ- 

kező: elnökség és hadügy Daladier, igaz- 

ságügy és helyettes miniszterelnök Pe- 
nencier, külügy Paul Boncour, belügy 

Chautemps, pénzügy Bonnet, költségve- 
tési miniszter Lamireaux, hadügyi ten- 

gerészet Leygues, kereskedelmi tengeré- 
szet Frot, közoktatás De Monzie, mun- 

kaügy Francau, gyarmatügy Sarraut, 

légügy Cot, nyugdijügy Millet, közegész- 

ségügy Danielou, postaügy Lamoch, ke- 

reskedelem Serre, földmivelés Gueu. 
- A rónáci halálváltó miatt elitélt for- 

galmi tisztviselő. Megirtuk, hogy Rota- 
riu Szlavko, temesvári vasuti forgalmi 

tisztviselőt, aki a rónáci vasuti szerencsét- 

lenség napján a józsefvárosi pályaudvaron 

teljesitett szolgálatot, a bukaresti fegyelmi 

biróság két évre felfüggesztette. Rotariut 

a vizsgáló bizottság nem találta bünösnek 

és ezért a szigoru itélet vasutas körökben 

nagy feltünést keltett. Rotariu nem nyug- 

szik bele az itéletbe, hanem lépéseket tesz 

annak megváltoztatására,. 

SCHIMBASI 
egyenruha-szövetek és 
előirásos felszerelés 
legolcsóbban kapható 

RABONa á SCHNEIDER 
TEMESVAR 

Helváros Szent G orgyetér, 

Elhunyt francia nyelvtanárna. Mi 

ehaux Celile, a Temesvárott közismert 

francia nyelvtanárnő, hosszas szenvedés 

után meghalt. Az elhunyt nyelytanárnő 
barátságos modora és megnyerő szivélyes- 

sége miatt nagy szeretetnek örvendett. Ha- 
lálát barátai és nagyszámu tanitványai 
gyászolják. Temetése holnap, csütörtökön 
délután négy órakor a belvárosi temetőben 

megy végbe. 

- Aki vádlott és biró egy személyben. 
Az igazságszolgáltatásban páratlanul 

álló esetről ir a Patria. Eszerint az 

egyik besztercei törvényszéki biró még 
1981-ben apró személyi eltérés miatt vé- 
resre verte Flórián Ernő nyugdijast, 

aki a bántalmazás következtében hóna- 
pokig nyomta az ágyat. Azután bünvádi 
feljelentést tett a biró ellen és most tör- 
tént a párját ritkitó eset. A vádlottként 
érdekelt biró ugyanis saját magának 
osztotta ki az ügyet tárgyalásra és igy 
a saját maga ügyének lett a birája. Az 
itélet felmentő volt. Az ügynek a kolozs- 

vári törvényszek előtt lesz még folyta- 
tása 

- A veszedelmes vasuti átjáró hid. 
Már több izben felhivtuk az államvas- 
utak temesvári pályafentartási osztálya 

vezetőinek figyelmét a józsefvárosi 

Eötvös-utca és a Blaskovics-telep közöt- 
ti vasuti átjáró hidra, amelyen a hó és 
jég miatt életveszélyes a közlekedés, Az 
eredmény mindössze az volt, hogy a kő- 

lépcsőket megtisztitották a hótól és a 
jégkéregtől, de magát a hidat nem taka- 
ritották. Most, amikor a sikos járda szá- 
mos áldozatot követel, kétszeresen kelle- 
ne ügyelni a hidon közlekedő emberek 
testi épségére, ami annál is könnyebb 

volna, mivel a hidat egy napszámos né- 
hány órai munkával megtisztithatná és 
veszélytelenné tehetné. 

*Stefan Zweig: Marie Antoinette. Mária 
Terézia lánya 15 esztendős korában kerül 

Franciaország trónörököse, majd királya 

XVI. Lajos mellé. Kedves, könnyed, de fe- 

lületes és felelőtlen lénye egyik kiváltója a 
francia forradalomnak, Féktelen mulatozá- 

sok, kinos botránypörök, esztelen pazarlá- 
sok és rossz tanácsadók a mértföldkövei 

a guillotine felé vezető utnak, Stefan 

Zvweig uj adatok birtokában, uj pszicholó- 

giai szempontból világitja meg ezt a kalan- 

dos életet. Magyar nyelven elsőrangu for- 

dításban mindjárt az eredeti után jelent 

meg a Pantheon kiadásában. Két hatalmas 
kötet 560 oldal. Füzve 192 lei, vászonkötés- 
ben egybekötve 240 lei minden könyvkeres- 
kedésben, vagy ahol nincs Lepagenál, Ko- 
lozsvár. 

Hogy meg ne kapja az influenzát, szo- 

pogasson Anacot-pasztillát, 

- Két baleset. K a p u t a Katalin har- 
mine éves ujkisodai asszony, tegnap dél- 
előtt a belvarosi rendőrség előtt a sikos 
járdán megcsuszott és olyan szerencsét- 
lenül esett el, hogy balkarját törte. 
Hasonló baleset érte Abrahám 
György negyvenhárom éves postatiszt- 
viselőt is, aki a főposta épülete előtt el- 
bukott és a jobb vállán szenvedett csont- 
törést. Mindkettőt a kórházba szállitot- 
ták. 

-Frissit, üdit a Velosa pezsgő fenyő- 
tablettával készült fürdő. 

- Méecs László erdélyi utján min- 
denütt hatalmas sikert aratott. A nagy- 

szerü költő verskötetei: Hajnali harang- 
szó, füzve 132 lei, vászonkötésben 180 
lei. Üveglegenda füzve 120 lei, kötve 160 

lei. Legujabb verskötete: Legyen vilá- 

gosság most fog megjelenni. Füzve 108 
lei, kötve 168 lei, kapható mindenütt és 
Lepagenál, Kolozsvár. Postán utánvét- 
tel portomentesen. 

- Kolozsvári magyar főiskolai 
tók bálja. A koloszvári magyar fő 

zésére február 11-én este kilenc ór: 

dettel, a kolozsvári kereskedelmi és 
kamara összes helyiségeiben nagys 

diákbált rendeznek. A jövő magyar 

férfiai sulyos viszonyok közepette 

tanulmányaikat és ezzel a mulat 

akarják tanulmányaik folytatásáh 

szükséges pénzt megszerezni. Aki 

segitsen a jövő nemzedéken. Pén. 

nyok Gufárt Károly főpénztáros 

Kolozsvár, Str. Bucovina 1. szám, 

tők. 

- Zsombolya ragaszkodik az adóhiv: 

lához. Beszámoltunk a temesvári pénz 

igazgatóság azon tervéről, amely sze. 

adóhivatalok számát csökkentik és 

ban a községekben, ahol eddig adó 

lok müködtek, adókirendeltségek felá 1 

sát tervezik. Ilyenformán Zsombo 
is az a veszély fenyegeti, hogy elve 

adóhivatalát és csupán kirendeltséget 

A különböző érdektestületek, gazdasá; 

ipari szervezetek és az egész lakossá, 
határozta, hogy ez ellen tiltakozást 

tenek be. Zsombolya nemcsak a 
egyik legnagyobb községe, hanem 

sági centrum és megérdelmi, hogy sa 

adóhivatala legyen. A lakosságból 

állitott nagyszámu küldöttség még e 
héten felkeresi a megyei prefektust 
temesvári pénzügyigazgatóságot, a 

község ezirányu kivánságát fogják 

mácsolni. Remélik, hogy kérésüket 
hallgatják és a zsombolyai adóhivatal 

vábbra is müködhetik. 

zZsákba maeeze 
aperett uralja a mag 

A Zsákbamacska operett nagy sike 
re való tekintettel a szinház igazg 
sága ma, szerda estére is ezt a kil 

operettet tüzte müsorra. A Zsákbama 
ka ezenkivül még csütörtökön délut 
vasárnap délután és este kerül 
adásra. 

Csütörtökön este Vaszar yJ 
nagysikerü vigjátékát, a Jó házból 
urileányt mutatja be a magyar tá 
elsőrendü szereposztásban. Ez a tel 

aratott Budapesten, ahol még m 

telt házakat vonz. A csütörtöki p 
elé nagy érdeklődéssel tekintenek. 
Pénteken este Boros Elemér 

rázó szindarabja, a Forgószél kerül 
re, egységes helyárak mellett, A t 
szint helyei 30 leibe, a balkonon m 
hely 20 leibe és a karzaton minden p Ú 
10 leibe kerül. 

Szerdán este fél 8 órakor: Zsákbam: 
Csütörtök délután 4 órakori Zs 

macska. 
Csütörtökön este fél 9 őrakor 

való urileány. 

Pénteken este fél 9 órakor: 

Szombaton este feél 9 órakor: 
huszárok.



tok, hogy a kormány sorsa pil- 

yilag a külföldi pénzügyi tárgya- 

2. a közigazgatást leegyszerü- 
zzel kapcsolatosan a szükséges 
i intézkedéseket is megteszi, 3. 

á veszi az egyes miniszteriumok 
ait is, 4. ellenőrzés alá veszi a au- 

vállalatokat és ezek közül elsősor- 
vasutat és a dohányjövedéket, 5. 
zes állami bevételek és kiadások a 

ARAS. A meteorelógiai intézet je- 

Fagypont körüli hőmérséklettel vál- 
ony időjárás keleti légáramlással, he- 

nt esővel, vagy havazással. 

A parlament döntsön a fizetésle- 
isok ügyében. A kormány minisz- 

mácsot tartott, amelyen ujból tár- 
ták a köztisztviselők fizetésének le- 

vonástól. A minisztertanács arra 
áspontra helyezkedett, hogy a kér- 

Velosa pezsgő fürdőtabletta. 

Temesvári müvészek resicai sze- 

al se. A Resicai Dalárda az Olténia te- 
uu ben nagyszabasu hangversenyt ren- 

amelyen mint vendégek Petala 
hangversenyénekesnő és Freund 

nialmüködtek közre, Freund Leó nagy 

és mellett adta elő Mozart és Schu- 

hangverseny darabjait, valamint a 

u imunda dalmü balettmuzsikáját. 
Mia viszont Sechubert-dalokat 

A kamarazenemégyen Tschaj- 
ij D-dur szonátáját adta elő. A 

tagjai Henn A. tanár, Kontur, 

/ jd Kostyák József csellistával 
tt sz Glasounov-kvintettet adtak 

ség kitörő lelkesedésge mel- 
é Petala Mia és Freund Leó 

több számmal szerepeltek, majd 
ós hangverseny véget ért. Müsor 
tánc következett. 

PALACE 
kávéházban 

s farkascsordák támadnak az 
Az ország számos részében 

önösen az ókirályságban - far- 
dák pusztitanak, Bratieni falu 
n egy farkasfalka két asszonyt 

t. Tanase Demeter diák és 

örnyékén a farkasok 

n a három azaékodót faltak föl. 

állam tervezetet készit az összes tisztvi- 

selők beosztása és azok dijazása tekinte- 
tében. 

Az egyezmény ezenkivül több más 
ezeknél kevésbbé jelentős pontot is tar- 
talmaz. A pénzügyi együttmüködés tar- 

tama négy esztendő. A Népszövetség és 

annak pénzügyi bizottsága a kormány 
által vállalt kötelezettségekkel szemben 
ugy a technikai kivitelben és tanácsban, 

valamint minden más téren a legna- 
gyobb segitséget nyujtja Romániának, 

hogy a gazdasági és pénzügyi megujho- 

dás bekövetkezzék. Pedig tanácsokkal el 
vagyunk látva. Ezenkivül a kormány a 

fenti pontok alapján a Népszövetséggel 

együtt a pénzügyi és gazdasági meguj- 
hodás érdekében részletes programot 
dolgoz ki. 

Egyes lapok szerint a genfi egyez- 

- Katolikus hitélet Zsombolyán. A 
zsombolyai katolikus egyházközség 
Neff Ferenc apátplébános elnöklete 

alatt most tartotta meg évi közgyülését 
a tagok nagy érdeklődése mellett, Neff 
Ferenc apátplébános megnyitó beszédé- 

ben beszámolt arról, hogy a hitközség- 
nek sikerült a tél idejére száznyolcvan 

gyermeknek meleg ételt biztositani, Utá- 

na Konrád Miklós dr. alelnök szólalt 
fel, majd Schulad Mátyás terjesztette 

a közgyülés elé a gondnoki jelentését, 

GRuint József pedig a pénztári jelen- 
tést olvasta fel. A zsombolyai hivek 

anyagi helyzetére jellemző, hogy a hit- 

községnek az elmult évből még 758.000 
lei követelése van. 

A báli szezonra ajánljuk 

selyem és nyapju tikt 
különlegességeinket 

Duseoehnitz-áruház 
Gyárváros. 

- A zsombolyai önkéntes tüzoltóegy- 
let most tartotta meg rendes évi köz- 

gyülését, amelyen Feitz Péter elnö- 
költ. A közgyülésen Jávorsky Antal 
kerületi tüzrendészeti felügyelő és 

Schwarz Péter, a zsombolyai ipartes- 
tület elnöke is megjelent, A különböző 
jelentések után részleges tisztujitás volt. 
Az elmult évben elhunyt Jungbluth 

Sándor helyettes parancsnok helyébe az 
eddigi másodtitkárt, Schwarz Pétert 
választották meg, ellenőrök Kühn Jó- 
zsef, Wild Hugó és Ruppaner Ist- 
ván lettek, mig Linster Adám a vá- 
lasztmányba került. A zsombolyai tüzol- 

tóság anyagi nehézségekkel küzd, mert 
a község által megszavazott ötvenhét- 
ezer lei támogatást még most sem kapta 
meg. 

ma, szerdán 

este 

- Részeg állapotban sértette az álla- 
mot. A temesvári rendőrség őrizetbe 
vette J a kob Henrik tisztviselőt, aki az 
egyik józsefvárosi vendéglőben részeg 
állapotban a román államot sértő kije- 
lentéseket tett, A részeg ember nagy 
botrányt rendezett, majd a Szovjetuniót 
és Magyarországot éltette. Jakob ellen 
mertnditották az etlárást 

irásbeli vallomást csikart ki, 

mény első hatása az lesz, hogy az állam 

az árukontingentálás rendszerét meg- 
szünteti, sőt ezenkivül a kompenzációs 

pénztárak müködését is eltörli. Az áru- 

behozatal igy bizonyos mértékben sza- 

baddá válik. Ami a devizaellenőrzést és a 
devizakorlátozást illeti, mihelyt a valuta 

stabilitása garantálva lesz és a kereske- 

delmi mérleg aktivvá válik, abban a pil- 

lanatban az összes devizakorlátozásokat 
is megszüntetik. Remélik, hogy a genfi 

egyezménynek e tekintetben is kedvező 

hatása lesz. 

Hogy ebből a sok kedvező jelentésből 

és elvi megegyezésből mi lesz az ország 

javára szolgáló valóság, az még nagyon 

is bizonytalan. A meddő tárgyalásokat 

már megszoktuk, a kedvező eredmények 
pedig rendszerint ujabb terheket jelen- 

tenek. 

- Kettős zsarolási kisérlet. Az aradi 
rendőrség érdekes kettős zsarolási ügy- 

ben folytat nyomozást. Az eset közép- 
pontjában egy aradi információs iroda 

tulajdonosa áll, aki több biztositó inté- 

zetet és egy karánsebesi vállalkozót 

akart megzsarolni. A karánsebesi válla- 

latnál még az elmult évben tüz ütött ki, 

amely a vállalat berendezését és raktá- 

rát elpusztitotta. A vállalat három biz- 

tositó társaságnái kétésfél millió leire 
volt biztositva és a likvidálás után sor 
került volna a kár megtéritésére. Ekkor 
lépett közbe az aradi információs iroda 

aki a vállalat éjjeli őrétől 

amelyben 

az őr azt állitotta, hogy a vállalat helyi- 

ségeit a tulajdonos gyujtotta fel. Ezzel 

az irással először a biztositó intézeteket 

akarta megzsarolni, majd a karánsebesi 

vállalkozót szólitotta fel, hogy hallgatás 
fejében nagyobb összeget fizessen. Fel- 

tulajdonosa, 

jelentés alapján az ügyről az aradi rend- 

őrség is tudomást szerzett és megindi- 
totta az információs iroda tulajdonosa 

ellen az eljárást. . 

A Terminus-Bar ismét megnyilt, 

szenzációs februári müsorral. 

- Magántanulók vizsgája. A közép- 
iskolákban a magántanulók félévi vizs- 

gája február 1-én kezdődik meg, 

* Dubrovnik (Ragusa) a déli Adria pa- 
radicsoma, felhőtlen ég alatt örökös tavasz 

és buja déli növényzet hazája. A január 
31-február 7-i kirándulóink a havas tél- 

ből néhány napra a ragyogó tavaszt fog- 
ják élvezni és információnk szerint már 

most 16-20 fokos a levegő hőmérséklete, 
Ritka alkalom nyilik a dalmát tengerpart- 

nak ezen gyöngyét megismerni olcsó pén- 

zen, szakszerü vezetés mellett, ugy hogy 

néhány nap alatt több látványosságban lesz 
részük mint bármely drága egyéni utazás- 

nál, hogy mást ne emlitsünk, egy gyönyörü 

kirándulás egész napra a kattarói öbölbe 

és Cetinjébe felejthetetlenné fogja tenni 
ezen kirándulás emlékét. Legutolsó jelent- 
kezési határidő január hó 29 déli 12 óra. 

Olvassa el erre vonatkozó hirdetésünket. 

" Regiszter Special és Personal hitele- 
sitve, borderó, kis és nagy stat, a leg 
ujabb minta szerint kettó ó: Csendes- 
Parirkereskedésben 

zalmas látvány fogadta. A szerencsétl 

5. OLDAL 

* Hegedüs Loránt: Grót Széchenyi Ist- 

ván regénye és éjszakája. A nagyközön- 
ség ugyan ismeri ennek az életnek döntő 
állomásait, de már kevésbé járatos lelki 

és szellemi hátterében s inditékaiban. 

Hegedüs Loránt uj könyve erre az iz- 

galmasan vibráló háttérre festi rá Szé- 

chenyi István csupa ideg és csupa szin 

alakját, majdnem emberfeletti nagyság- 
ban és mégis mélyen és megrázóan em- 
berien. Az irónak az a hipotézise, hogy 

Széchenyi István nem volt orült s hogy 

teljesen világos ésszel s egy tragikus 

helyzet megoldásaként ölte meg magát. 
Ezt a gondolatot igen nagy meggyőző- 

erővel bizonyitja a kiváló szerző. A ha- 
talmas kötet gazdag illusztrációkkal az 

Athenaeumnál jelent meg s ára 132 lei, 

minden könyvkereskedésben, vagy ahol 

nincs Lepagenál, Kolozsvár. 
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* Influenzánál gondoskodjék arról, hogy 

gyomra és belei a természetes Ferenc Jó- 

zsef keserüviz használata által többször és 

alaposan kitisztittassanak. 

Hat milliós birság 
egy aradi nagykereskedű elien 

adóeltitkolás cimén 
Deutsch Aladár volt aradi nagyke- 

reskedő ellen - mint megirtuk - adóel- 

titkolás miatt eljárás indult. A kereskedő 
lefoglalt üzleti könyvei és levelezése alap- 

ján a feljelentés adatai beigazolódtak és a 

vizsgálatot vezető pénzügyi vezérfelügyelő 

Deutsch Aladárt adóeltitkolás cimén három 

millió lei birság megfizetésére kötelezte. 

Ezt a birságot a volt aradi kereskedő nagy- 

váradi ingatlanára be is kebelezték. 

Deutsch Aladár megfelebbezte a birságot 

és ügye elintézésére Bukarestbe utazott, de 

nem tudta megvárni a vizsgálat befejezését 

és visszatért Nagyváradra. Ott kapta meg 
a hirt, hogy a pénzügyminisztérium a bir- 

ságot három millióról hat millióra emelte. 

Az idegileg összeroppant kereskedőt ez a 

hir teljesen megtörte. Régi szivbaja ujult 

erővel tört ki rajta és a hir hatása alatt 
annyira rosszul lett, hogy családja orvost 

hivatott, aki több injekciót adott a keres- 

kedőnek, akinek állapota még mindiz 
sulyos. 

.. 

Gerendára 
felakasztotta magát Zsombolya egyik 

derék polgára 
Zsombolyán tegnap reggel feltünést keltő 

öngyilkosság történt. Martin Miklós, a 

az ottani katolikus hitközség pénzbeszedő- 
je, az istállóban felakasztotta magát és 

mire felesége rátalált, már halott volt. A 

tragikus körülmények között elhunyt férfi 

nem hagyott hátra bucsulevelet és mivel 

rendezett viszonyok között élt és békés 
családi életet folytatott, ezért öngyilkossá- 

gának okát senki sem tudja megmagya- 
rázni. Martin Miklós ötvenegy éves velt, 

aki csendes modora és kötelességtudása, 

valamint megbizhatósága révén kötiszte- 

letben állott. Tegnap reggel a rendes idő 

ben felkelt, eltakaritotta a havat a há 

elől, majd a reggeli elkészitésénél segi tt 
feleségének. Azután kiment az ud 

ahol szintén havat lapátolt. Nyolc óra után 
megérkezett a borbély, mire Martinné í 

ment az udvarra és többször szólitotta fé 

jét. Amikor választ nem kapott, aggódva 
a keresésére indult. Az istállóba térve 

ember az egyik gerendán függött és m 

halott volt. Nyomban orvost hivattak 



Megnehezitik a diákok külföldi ta- 
umulását. Az utóbbi időben mindsürüb- 

ben hangzik el panasz, hogy a jegybank, 

a külföldön tanuló diákoknak, tanulmá- 

nyaik folytatására szükséges összegek 

átutalása érdekében beadott kérvénye- 

ket nem intézi el sürgősen és ezek a kér- 
vények heteken keresztül hevernek Bu- 

karestben. Ezek a panaszok minden 

egyes esetben a jegybank tudomására 

hozandók, mivel a jegybank fiókjainak 
vezetői utasitást kaptak, hogy a kérvé- 

nyeket legkésőbben egy hét alatt el kell 

intézni. 

- A magyar bál szenzációja. A feb- 
ruár negyediki magyar bál magyar 

korcsmaszobájára hivjuk fel a müértők 

és a szépet értékelni tudók figyelmét. 

Amberg Imre pompás fiatal deko- 

ratőr és illusztrátor munkái azok a re- 
mek oldalképek, amelyek a csárdát di- 

szitik. Elmény ennek a fiatalembernek 

minden munkája, modern, robbanó erejü 
és fiatal. Amberg a temesvári magyar 

ifjusági mozgalomban élénk részt vesz 
és egyik vezetőegyénisége a bánsági Ma- 
gyar Párt ifjusági tagozatának. 

- Fiatal székely festő temesvári kiál- 

Htása. Va s s Berci, makkfalvi születésü 

udvarhelymegyei fiatal székely festő, 

aki az erdélyi ifjabpb müvésznemzedék 
egyik legizmosabb tehetsége, március 
elején Temesvárott önálló kiállitás kere- 
tén belül mutatkozik be. Értékes müvé- 
szi élménynek készül Vass Berci kiálli- 
tása, amely a fiatal székely festő eddigi 
sikereit valószinüleg ujabbal tetézi. 

a Besszarábiai müegyetemi hallgatók 

temesvári bálja. A temesvári müegye- 
tem besszarábiai származásu orosz 
diákjai február 26-án este kilenc órai 
kezdettel a Tiszti Kaszinó helyiségében 
tartják meg hagyományos báljukat, 
amelyen a jó hirnévnek örvendő balalaj- 
ka-zenekaruk is közremüködik. A rende- 
zőség nagyszabásu tombolát készit elő, 
azonkivül kedves meglepetésekről gon- 
doskodik a vendégek mulattatására. A 
hangversennyel egybekötött táncmulat- 
sag tiszta jövedelmét a szegény diákok 
segélyezésére forditják. 

A fagyos járda áldozata. Nóg- 
rádi Andor ötvenkilenc esztendős 
nyugdijas tegnap a józsefvárosi pálya- 
udvar előtt a sikos járdán elesett és esés 
következtében a szeme alatt sulyos zu- 
zódást szenvedett. A mentők első segély- 
ben részesitették és azután Fröbl-utca 
11. szám alatti lakására szállitották. 
- Városi és megyei tisztviselők képe- 

sitési vizsgája. A vármegyeházán a jövő 
héten kezdődnek meg a tisztviselői képe- 
sitési vizsgák. Vizsgázni kötelesek mind- 
azok a városi és megyei tisztviselők, 

akik a képesitést még nem szerezték 
meg, mert ennek birtoka nélkül véglege- 

sitésük nem történhetik meg. A vizs- 

sáló bizottsag elnöke Jonescu Gyula 

dr alispán lesz. Mindazok, akik képesi- 

tési vizsgát tesznek, kötelesek erre vo- 

natkozó kérvényeiket február 5-ig a vár- 
megyeházán beterjeszteni. 

- Sipista triumvirátus a biróság 
eelőtt. A temesvári törvényszék tegnap 

vonta kérdőre Nuszbaum Adolfot, 

Frumosu Pétert és MargutinpPé- 
tert, akik mindhárman ismert hamisjá- 
tékosok és az Itt a piros, hol a piros já- 
tékkal számos embert kárositottak meg. 

rra való tekintettel, hogy mindhárman 
má rismételten állottak emiatt a biróság 

vagy 
A megtsalt féri sicon tul tecjedő tasszuja 

A legromantikusabb regényeket nem 

tollal irják, hanem az élet sodorja elénk, 
ahogyan a valóságból kiszakadnak, néha 
mint boldog történések, néha mint söté- 

ten lecsapó tragédiák. Az élet, ez a 
Bernsteinnál különb rendezo, néha azt is 

megteszi, hogy a legboldogabb sorsok 

végére helyezi el azt a keserü pointet, 

amelytől egyszerre minden ürömmé vá- 
lik, ami eddig öröm, csorduló méz volt. 

Egy ilyen bus romantikáju történetnek 
a hőse mostanában egy hetvenkét éves 
aggastyán, aki éppen a napokban for- 

dult a biróság elé egész különös pana- 
szával. Az illető öreg ember előkelő bir- 
tokos, aki Szeged mellett vidéki kasté- 

lyában élt boldog életet, negyvenkét 
éven át a hitvesével, mig az asszony né- 
hány hónappal ezelőtt nagy bánatára 
hirtelen meghalt. A gyászoló férj zokog- 
va siratta, de néhány hét mulva megkő- 

vült arcán a fájdalom, nozzátartozói 

megdöbbenve látták, hogy eltöpreng va- 
lamin, egyikükkel sem áll szóba. Egy na- 

pon aztán vonatra ült az aggastyan, 

Szegedre utazott, felkereste az ügyvéd- 
jét és csakhamar a biróság előtt látott 
napvilágot egy teljesen szokatlan hangu 

beadvány. 

Ebben a beadványban a férj azt kéri 
biróságtól, hogy válassz el őt négy 

honappal ezelőtt meghalt feleségétől és 

adja neg neki a jogot arra, nogy annak 

sirkövéről férjezett nevét levehesse, 

mert az asszony őt egész életén át ke- 
gyetlenül megcsalta és a nevét beszeny- 
nyezte. Még azt is hozzáteszi, lehetsé- 

ges, hogy az ilyen esetre nincsen a judi- 

katurában példa, de azért a biror ak 

mégis itéletet kell hoznia, o a bizonyité- 
kok halmazatát fogja bemutatni, tehát 
még az sem lehet ok, hogy halott fele- 

ségének nem áll módjában védekezni. 
Mi történt tulajdonképpen? Mikor ők 

egybekeltek, felesége tizenkilenc éves 

volt, ő harminc. Házasságuk szerelmi 

házasság volt. A gyönyörü asszony évti- 
zedeken át minden bálnak királynője, de 
fedhetetlen, előkelő uriasszony, valósá- 

gos koronája a kastélyok életének. A 
gyászoló férj elhunyt felesége holmiját 
nézegette, amidőn egyik szekrényben le- 

zárt vaskazetta akadt a kezébe. Feléb- 
redt benne a kiváncsiság és vésővel fel- 
feszitette. Pontosan száznyolcvannégy 
szerelmes levél volt benne, két rózsa- 

száll, egy selyem férfizsebkendő és hat 

dedikált fénykép. Hat dedikált fénykép 
= hat szeretőtől és a bizonyság arról, 
hogy három gyermeke közül csak egy- 

nek az apja, bizonyság arról, hogy tör- 
vénytelen gyermekeinek atyja egy tüzér- 
tiszt és egy országgyülési képviselő. 
Ez volt a kazetta titka. És ennek a ti- 

toknak a kiderülése most a siron tul 

rombolta le egész életének minden illu- 
zióját, amelyet félszázados házasságuk 

alatt feleségéről táplált. 

A kétségbesett agg még azt is kije- 
lentette, hogy nem akarja a törvényte- 
len gyermekeket örökrészüktől megfosz- 
tani, mert ártatlanok. De a váláshoz ra- 
gaszkodik es mindenekfölött ahhoz, 

hogy a sirkőről lekerüljön az ő neve, 
mert minduntalan ugy kisérti ez az 
aranybetüs márványoszlop, mint a mel- 

lét fullasztó leirhatatlanul szörnyü mo- 

csok. 

- A szabálytalanul kinevezett tiszt- 

viselők ügye. A reviziós bizottság teg- 

nap kezdte tárgyalni Temestorontálme- 
gye szabálytalanul kinevezett tisztvise- 

lőinek ügyét. A tárgyaláson, amely a 

nyilvánosság kizárásával folyt le, a vár- 

megye képviseletében Jonescu Gyula 

dr. alispán és Tieran mil dr. főjegy- 
ző jelentek meg. Minden olyan 1924 óta 
kinevezett tisztviselő ügyét, akinek ki- 
nevezésénél nem tartották be a törvény 
által előirt szabályokat, egyenkint birál- 
ják el. A tárgyalást ma folytatják és a 
döntést egyszerre fogják majd az érde- 
keltekkel közölni. A reviziós bizottság 
ma a városnál történt szabálytalan kine- 

vezések tárgyalását is megkezdi és en- 
nél a tárgyalásnál Sagovici Sámuel 
dr. főjegyző jelenik meg a város képvise- 
letében. 

- Elsülyedt a Fekete tengeren egy 

"omán petróleumhajó. A Palpetro 
négyszázhetven tonnás román petró- 
leumhajó a Fekete tengeren Várnától 
huszonnyolc kilóméternyire elsülyedt. A 

hajó Konstantinápolyba való utján erő- 
sen megsérült, azonban mégi- sikerült 
bevontatni Konstantinápolyba, ahol ki- 

javitották. A Palpetro most hazafelé 
igyekezett a konstancai kikötőbe és vi- 
harzónába került. Ugylátszik, hogy a 
konstantinápolyi javitás nem lehetett tö- 
kéletes, mert a hajóba viz szivárgott be 

és ott gyorsan emelkedett. A hajó kapi- 
tánya segélyjeleket adott le és a hivásra 

több bolgár hajó sietett a szerencsétlen- 
ség szinhelyére és megmentette a Pal 
petro személyzetét. A hajón nem lehe 

tett segiteni. Az el Ipusztult hajó a 

román petróleumtársaságé volt. : 

.
 

A tegnapi nap folyamán különben a vá- 

egérdekesebb alkotását, A cirkuszt sze- 

rezte meg gyüjteménye számára. 

- Romániai mérnökök magyarorszá- 
gi tanulmányutja. A romániai mérnök- 
testület háromszáz tagja a közeli időben 
Blankenbergh ipari felügyelő ve- 
zetése alatt tanulmányutra indul Ma- 
gyarországra. A romániai mérnököket 
Budapesten a Gyáriparosok Országos 

Szövetsége és a kereskedelemügyi mi- 
niszterium delegációja fogadja. A ven- 
dégek az állami ipartelepeket és üzeme- 
ket, valamint az utépitést fogják tanul- 
mányozni. 

Hletékmentes a tejtermelő gazdák min- 

den egészségügyi vizsgálata. A tejtermelő 

gazdák részéről ismételten hangzottak el 

panaszok, hogy az előirt orvosi vizsgálat 

számukra nagy kiadást jelent. A sváb gaz- 

dasági egyesület részéről Krauter Fe- 

renc dr. képviselő közbenjárt a közegész- 

ségügyi és földmivelésügyi minisztériumok- 

ban és sikerült neki kieszközölni, hogy a 

tejárusitással kapcsolatos mindennemü 

egészségügyi vizsgálat ezentul illetekmen- 

tes lesz. Candea Aurél dr. kerületi köz- 

egészségügyi felügyelőhöz az erre vonat- 

kozó miniszteri rendelet tegnap érkezett 

meg és arról azonnal értesitette az összes 

községi és körorvosokat. A tejtermelő gaz- 

dák a rendeletet bizonyára nagy megköny- 

nyebbüléssel fogadják. 

- A város vásárolt egy értékes Tibor- 
képet. Ti bor Ernő festőmüvész kiálli- 
tása a Hunyadi-utcai BDergenthal-képsza- 
lonban szenzációs érdeklődést keltett. 
Tekintettel a folytonos látogató közön- 
ségre, a tárlat egész nap megtekinthető. 

ros is a vásárlók sorába lépett é és szeren- 

eés kézzel Tibor Ernő egyik legszebb é és 

erejükkel óhajtják támeni kedvei 

1933, "EBRUÁ 

és minden faluban tudják, hog 
milyen kellemes és előnyő 

Előzékeny v keszelgála 

kellemesen tütött szoba 

Kitünő ellátás. 

Naponként és személyenk 

12- P-ért. 

- Hat éves fiu tragikus halála, 
rendia temesi községben Trand mi 

Leó hat esztendős iskolás fiu szül 
udvarán a szénaboglyából szénát 

kihuzni. A nagy hidegben a kem 
fagyott hóval takart szénabogl) 
fiucskára dőlt. Trandafir Leó, aki 

agyrázkódást szenvedett, néhán 

alatt meghalt. 

* Legdrágábban veszek éksze. 

logcédulákat. Braun, ékszerész, Küti 

- öt fiát meggyilkolta egy 

szörnyeteg. A norvégiai Risörber 
munkanélküli fejszével támadt a f 
gére és hat gyermekére. Az asszor 
a legkisebbik gyermekével sikerül 
menekülni. Mikor nemsokára több 
széd kiséretében visszatért, a 1 
vérbefagyva holtan találta öt a 
gyilkos apa a közeli erdőbe men ' 
ahol dinamittal felrobbantotta mai t J 
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Az Unió sportegyesül
et 

február 

sárnap a jószefvárosi J a n c u-féle ve 
lőben tartja ezévi rendes közg. 

amelyre az egyesület vezetősége 

hivja meg tagjait. Az Unió ezévi 

lése különösen
 
nagy fontosságg

al 
bi 

az egyesület már az elmult év végén 

anyagi gondokkal küzdött, amelye 
egykor virágzó egyesülete

t 
ugyszólv 

morzsolták. A közgyülés ezért vih: 

igérkezik és egyes körök az egylet 

latását sem tartják kizártnak. 

A Kinizsi ujból fellendül. A Ki 

sportegyesü
letnek 

február 19-én, a. 

te-kávéház különterméb
en 

lesz a 

évi közgyülése. A Kinizsi hosszu és 

munka után ujra visszaszere
zte 

ré 
hirnevét. A közgyülés meglepe

tése: 

kinizsisták visszatérése
 
lesz, akik 

letüket. 

Jelmezes sportbál. 

redez a Kinizsi február 11-én a g 

sörgyár nagytermében. A rendezősé. 

előkészületeket tesz a köz 

zett versenyének



Hegedühangverseny. 

Zenekari hangverseny 

ertay Ferenc (ének) közremü- 
1.5: Katonazenekar hangver- 

45 Hirek. 5; Divatcsevegés. Dr. 

előadása. 5.45: Hirek. 6: 

eltari hangyerseny, 6.50; Nagy 
rfiak ujságriportban. Bihari Imre 

7.15: Gramofonzene. 8: Az élet 

Somody Pál felolvasása. 8.30. 

1 meséi cimü dalmű előadása. 

rek, majd jazz- és cigányzenekar 
nye Verböczy Ilona közremüködé- 

Bécs. 12.30: Zenekari hangverseny, 
arototzene 4.20: Zongorahang- 

: Szórakoztató zene. 8.40: Kar- 

Tánczene. Belgrád. 12: Gra- 

ne. 1.5: A rádiózenekar hangver- 

Délutáni hangverseny. 8: Dalok. 

angjáték. 9: Hangverseny. 11: Ci- 

e. Milánó. 8: Gramofonzene, 9.30: 

utána zenekari hangverseny. 

8.20: Fuvószenekar hangversenye, 
en Stockholm, 7; Gra- 

9: Szimfónikus hangverseny. 

ongorajáték 11: Modern tánczene. 

burg. 10.30; Zenekari hangverseny. 
: Szalonzene. 9: Régi dalok. 10.5: 

zene. 11: Gramofonzene. 12: Tánc- 

február 2. Bukarest. 1: Gra- 

2: Gramofonzene. 6: Román és 
ne. 7.25: Zenekari hangverseny. 

raelőadás. Budapest. 10.15: Hi- 
Egyházi zene és szentbeszéd. 

Görög katolikus istentisztelet. Utána 

am majd az opera zenekarának hang- 
hye. Szünetben Rádiókrónika. El- 

ál két éve 
péli Hiriap eredeti regénye - 

: CSERESNYÉS sSAMDOR 

. folytatás. 

ó tágra nyilt s a keretben meg- 
Bermandt Hugó jovális, kövér fi- 

Mosolygós apró szemei felett 

pápaszem és szájában hatalmas 
nagyobb mint az emberke maga, 
az első benyomás, amit az ember 
dt Hugóról nyerhetett, A benyo- 

, ez azután meglepetés, - sie- 
éje a Vezér. A papa már emlitet- 

megérkezett, de nem is remél- 

gy első utja hozzánk vezet. . 
ámult a nagy kedvesség hallatá- 

, aki Bermandtot jól ismerte, az 

ette el, mit jelent az, ha ő vala- 

n kitörő örömmel fogad. Kábul- 
nt be a párnásajtóju szentélybe, 
Bermandt jóakaratu hátbavágá 
ették. 

tek. A szoba egyszerti volt Leg- 
is a többiekhez képest látszott an- 

kiubgarnitura, öreg iróasztal 
székkel, falakon a gyáralapitó 
pár fényképfelvétel s egy ha- 
atszekrény, ebből állott a szoba 

ta Három hatalmas ablak aidi 

, az állam uta- 

hangversenye. 

ű tedvező volt, pláné, ha jókedvében 

mondja Papp Jenő, 3.15: Gramofonzene. 

4.30: Pista bácsi meséi, 5: Toll Arpád és 
cigányzenekarának hangversenye, 6: Gaz- 
dasági előadás. 6.40: A Budai Dalárda 

7.15: A Buborékok cimü 
vigjáték előadása a studióból. 9.10: A kop- 

penhágai rádió müűsorának közvetitése. 

Utána hirek, majd másfélórai könnyü 

zene. Bécs. 12.30 Zenekari hangverseny. 
1.40: Gramofonzene, 4.30: Hegedühangver- 

seny. 6: Könnyü zene. 8.30: Karének. 9.5: 

Zenekari hangverseny. 10.5: Európa hang- 

verseny, 11.30; Esti hangverseny. Belgrád. 
12.20: Gramofonzene. 1,5: A rádiózenekar 

hangversenye. 6: Gramofonzene. 8: Zene- 

kári hangverseny. 9: Hangjáték. 10.30 

Gramofonzene. 11.20: Cigányzenekari 

hangverseny. Milánó. 8.10: Gramofonzene. 

9.25: Gramofonzene. 10: Operaelőadás. 

Prága. 8.35: Zongorahangverseny. 9.10: 

Európahangverseny. 11.30: Gramofonzene. 

Stockholm. 9.10: Európahangverseny. 11: 

Könnyü zene. Róma. 9.15: Gramofonzene. 

9.45: Zongorahangverseny. Strassburg. 

9.45: Gramofonzene. 10.30: Szimfónikus 

hangverseny. Varsó. 7: Szalonzene. 9: A 

rádiózenekar mang ersenye 11.15: Tánc- 

zene. 

" mudapeti Áárumintavásáv hapui 
május hatodikán nyilnak meg 

Hai igaz az, hogy a jó kezdet fél siker, 
akkor a Budapesti Nemzetközi Vásár ve- 
zetősége nyugodtan és bizalommal vár- 

hatja május 6-át, amikor a budapesti 
árumintavásár kapui megnyilnak, Az 
összes érdekképviseletek, Magyarország 
és Európa vasutigazgatóságai megér- 
téssel siettek a vásár vezetőségének tá- 

mogatására és a kedvezmények egész 
sorát biztositották a vásár kiállitóinak 
és a vásár látogatóinak. A kedvezmé- 
nyek mellett az idei vásár rendkivül vál- 
tozatos és gazdag programja is biztosi- 

téka a sikernek. Mint eddig, az idén is 

teljes apparátussal vonulnak fel: a vas- 

és gépipar, az épitőipar, az élelmiszer- 

ipar, a vegyiipar, de mindezek mellett 

külön nagy önálló kiállitásban szerepel- 
nek a textil- és divatiparok. Ugyanek- 
kor a vásár vezetősége arról is gondos- 
kodott, hogy a külföldi látogatók a ma- 

gyar fővárosban olcsó és nivós szórako- 
záshoz jussanak. Érthető ilyen körülmé- 
nyek között, hogy a májusi Budapesti 
Nemzetközi Vásár iránt igen nagy ér- 
deklődés nyilvánul meg a külföldön is és 

minden jel arra vall, hogy Budapest ide- 
genforgalma a vásár alatt még a tava- 
lyinál is nagyobb lesz. 

ENYHITIK A KONTINGENTALASI 
KENYSZERT, A kereskedelmi és iparügyi 

minisztérium tegnap fontos rendelkezést 
adott ki, amely számos kereskedő részére 
jelentékeny könnyebbséget jelent. Eszerint 
az a kereskedő, aki jóval többet exportál, 

sitja ki az idegeneket, Renault leépit, 

Miechelin leépit, mindenki redukál... 
= Na, ez elég szomoru. De hálisten- 

nek, - kopogtatta meg az asztalt - 
hozzánk még nem jutott el ez a krizis- 

hullám. 
- Iyesmit külföldön bizony ritkán 

hall az ember, vezérigazgató ur. 
= Ez az kérem. Az állam pompás vé- 

dővámok segitségével oly hatalmas és 
megingathatatlan falat épitett ki az or- 
szág köré, hogy azon keresztül külföldi 
áru csak szórványosan és olcsóbb minő- 

ségben kerülhet. Már pedig a honi nagy- 
ipar még hosszu évtizedekre ki tudja 
elégiteni jó áruval a szükségletet. Nézze 
meg például az üzemet. Csodálkozni fog, 
ha végigmegy rajta. Annyit invesztál- 
tunk az elmult három évben. Kétezer 
munkás dolgozik, a gyár nem használja 

ki teljes kapacitását, mégis állandóan 
folyik az áru belőle, raktárunk jelenték- 

telen s a fióküzleteket alig lehet kielégi: 
tően alimentálni. 
- És meddig tarthat ez a konjunktu- 

rális aranyözön? 

- Tudj Isten, azt hiszem, hogy a vál- 

ság, már a külföldi mértékkel vett vál- 

ság, nálunk elképzelhetetlen, Hiszen, mi 
gazdaállam vagyunk, nálunk az ipar, ér- 
tem nagyipart, még meglehetősen kicsi. 

Nézzen körül az országban, látni fogja, 

hogy például a textilipar micsoda hihe- 
tetlen mértékben ugrott ki az utóbbi pár 
esztendőben, a bőripar, hogy magunkról 
beszéljünk, ezek képtelenek a megna- 

gyobbodott ország megnövekedett igé- 
nyeit kiszolgálni. Mert, nézze Pali, a pa- 
raszt azelőtt bocskorban járt és tengett- 

lengett pár hold földjén. Alig élhetett 
meg rajta, mert ára bizony nem volt sem 

végrehajtási utasitás 

mint amennyi árut külföldről behoz, men- 

tesül a kontingentálási kényszer alól és 

importáruját szabadon hozhatja be. A mi- 
nisztérium ezen rendelkezéséhez a részletes 

a napokban jelenik 

meg. 

buzájának, sem jószágainak, Ma? Ma a 
helyzet az, hogy egy hold középfinom 

föld a Bánságban hatvan-hetvenezer lei, 

egy mázsa buza ára ezer-ezerkétszáz lei. 

Viszont kitünő termések és hihetelen 

exportlehetőségek évről-évre gazdagit- 
ják a parasztságot, Sez a megtollaso- 
dott paraszt már nem hord bocskort, 

vágy háziszöttest. Ez bejön pár mázsa 

buzával vagy egy lóval a városba, vásár 

után meg bevásárol. Benn hagyja pén- 
zét, szivesen hagyja, mert otthon még 
van elég buzája, meg lova, meg tehene. 
Ez a paraszt ma Ford-traktorral müveli 
meg földjét s mütrágyával csikar ki be- 

lőle nemesebb és több termést. Látja, 
Pali, ezt is a háboru hozta magával. 

Hogy-hogy a háboru? 
Hát ugy, hogy ezek az emberek 
kinn voltak a fronton. Hogy ott hogy 

ment nekik, azt szükségtelen vázolnom. 
Mármost, aki hazakerült, az elhatározta, 

hogy minden eszközzel küzdeni fog a 
nyomor ellen, mert az Elet ajándékát, az 

ő épségben hazamentett életét jómód- 
ban akarja eltölteni. Meg azt se felejt- 
sük el, hogy ezek az emberek bejárták a 

fele világot, mindenütt tapasztaltak va- 
lamit, uj dolgokat láttak s most már 
nem fogadják bizalmatlansággal az uji- 
tásokat. Szóval, a nagyipar programja 
csak gyártani, gyártani, amig lehet, 
amig van piac a készleteket elhelyezni. 

Mert pénz, az van. 
Kezdek örülni, hogy hazajöhettem. 
Mert Párisban mindig éppen az ellenke- 
zőjét olvastam. Ott redukálni, összevon- 

ni, racionalizálni akar a nagyipar, amely 
a német jevétételmekn hála beletuladt sa 
ját zsirjába. " 
Bermandt unottan intett. Mint, aki 

Franciaország kukoricát vásárol Romá- 
niától. Franciaország Romániában nyolc- 

vanezer tonna kukoricát vásárolt. Ennek 

a kukoricamennyiségnek a leszállitása leg- 

közelebb megkezdődik. 

Románia és Magyarország gazdasági 

együttmüködése elkerülhetetlen. Titu- 

lescu külügyminiszter ismeretes interju- 

ja, amelyet Románia és Magyarország gaz- 

dasági együttmüködéséről adott az egyik 

budapesti lapnak, nagy visszhangot keltett 

a fővárosi sajtóban. Megállapitják, hogy 

nemcsak Románia és Keleteurópa, hanem 

az egész világ sulyos gazdasági válságban 

él. Titulescu szerint ezekben a bajokban 

szükség van Románia és Magyarország 

gazdasági együttmüködésére. Ugyanezek a 

feltételek állanak fenn azonban Ausztriá- 

val, Csehszlovákiával és Jugoszláviával 

szemben is. Titulescu nyilatkozatának nagy 

jelentősége van, mert valóban ez a gazda- 

sági együttmüködés van hivatva nemesak 

a két országot, hanem egész keleti és kö- 

zépső Európát kimenteni a bajokból. A 

kezdeményezés mindenesetre Titulescué és 

remélhető, hogy sikerre is fog vezetni. 

A gazdasági válság kórképe. Lengyelor- 

szág legnagyobb vasipartelepe, a katto- 

witzi Ferrum, megrendelés hiányában 

négy hónapra leállitotta üzemét és tizenőt- 

ezer munkását szabadságolta. 

A temesvári gabonapiac irányzata szilárd 

és tegnap az árak a következők voltak: 

óbuza 670, ujbuza minőség szerint 615- 

630, regáti buza 640, ótengeri 175, ujten- 

geri 165, zab 225, muhar 130, tökmag 

420-440, burgonya 175-250, vöröshere 

1500-1800, lucerna 2800 lei száz kilónként 

a bánsági feladóállomásról. 

A báli szezonra ajánljuk 

selyem és nyanju Csipke- 
különlegességeinket 

Dusehnitz-áruház 
Gyárváros. 

azt mondja, ezt a nótát ismerjük már. 

- Mondja, Pali, micsoda terveket ké- 

szitett magának a jövőre vonatkozólag? 
- Kérem, nekem most mindenekelőtt 

be kell vonulnom. 
- Tudom, azt majd eligazitjuk lenn, 

hogy megfelelő beosztást kapjon. De a 

katonai szolgálat után mit csinál? 

- Erről még nem gondolkoztam, ve- 
zérigazgató ur, Mindenesetre dolgozni 
akarok. 

Szép, látja, ezt szeretem. Nem em- 
litette még a papa, hogy nekem micsoda 

elgondolásom van magával kapcsolat 
ban? 
-Még eddig nem is beszéltünk jótor- 
mán. 

= Igen, Nézze, Pali. A maga édesa ja 
harminec esztendeje áll az Egyesült Bőr- 
ipar szolgálatában. Mi, illetve az Erdő 
család és én, harminc év alatt erősen 

összebarátkoztunk. Maga ugyszólván 
szemem előtt nőtt fel. Nos, fiam, maga 
az Egyesült Bőripar azelsálatába fo 
lépni. 
- Vezérigazgató ur. 
- Várjon, fiam, még nem beszélte 

ki magam. Most maga pihenjen csak e, 

évig. Mert arról Rosu ezredes gondosk 
dik majd, hogy önkéntesi é éve alatt ne l 

gyen ebágosan ! lekotye, Anmi pedig 
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Egyes szó ára S lei; vastagabb be- 

tüvel ő lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fHizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ryen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

A geélieddések 
fegolcsóbb kiedetés - leggyorsab? eredmény 

2 2 

J0ázasság 

Vidéki 

intelligens 25 éves izraelita fiatalember, 

feleségül venne olyan leányt, kiben jó 
pajtást és jó feleséget lelne némi hozo- 
mánnyal. Cimeket „Boldog pár" jeligére 
a kiadóba kérek. Kalandornők kimélje- 
nek. (564) 

s zese 

Alkalmazás 

Feltétlenül intelligens 

(iskolákat végzett) urihölgyet házveze- 
tőnőnek keresek. Olyan uriasszonyt, 

vagy urileányt, akinek otthona nincs. I- 
letve, aki a milliőóből, amiben él, szaba- 

dulni szeretne. Munkája könnyü és ke- 
vés. Családtagként szerepel. Anyagi igé- 
nyeket és részletes referenciat sajátke- 
züleg irt levélben Feley Bertalan, Sumu- 
leu, via Miercurea Ciuc cimre kérek. Vá- 

laszbélyeg! (628) 

Enyvfőzőt, 
aki hasonló minőségben már önállóan 
dolgozott, keres most meginduló gyár- 

vállalat. Ajánlatokat a lap kiadóhivata- 
lába „Nagy gyakorlat" jeligére kérünk. 

(630) 

Akvizitőr 
jó megjelenésü, ki hirdetési ügyekben 
jártas, magas jutalékkal felvétetik. 
Ajánlatokat ezorgalmas jeligére a ki- 

adóba kérek. (632) 

flás kezes 
Soffőr 

éves bizonyitvánnyal azonnal állást ke- 

res. Cimeket a kiadóba kér. (952) 

Autóbuszmenetreni 
Temesvái - Buztás - Lugos 

mndul Temesvárról a indui Lugosról a 
Balcan Impextel Szamein üvegkeres- 

nékáson áat kenéstől 
regmel 030 óra Euziáson át 

Buzláson át géllán 100. reggel 815 óra 

Deriáson at ekisos at 
esíe 15. nélntán 700. 

Jegy ára 92- let, retourjegy, mely s 
napig érvényes, iö0 elei 7 

Temesvár - Csanád - Tefemia 
mdsiés Temes Indaiás Csanánról és 

eme aa0 orake Hensei s75 örakor 
. DDelen 1715 

e 15. 

az 

Gépész 

ki minden gép kezeléséhez ért, malom- 
ban, vagy más elhelyezést keres. Cime- 
ket „Jó munkaerő' jeligére a kiadóba 

kérek. (1050) 

Házmesteri állást 

keres fiatal házaspár, - a férfi soffőr. 

Cim a kiadóban. (339) 

28 éves mérnök 
teljesen független, jó állással, csekély 
vagyonnal, megismerkedne szerény, jó 
kedvü, csinos fiatal leánnyal, ki jó fele- 
sége lenne. Cimeket „Boldogságra vá- 
gyom' jeligére a kiadóba kérek. (1520) 

dászvétel 

Kis családi ház 

elköltözés miatt jutányosan eladó 200 
négyszögöl kerttel, melléképületekkel. 
Érdeklődni Rónácon, Pótkert-utca 23, 

Fábiánnál. (621) 

Vakás 

Kiadó 
2 szobás kerti lakás azonnalra is. Belvá- 

ros, Bulev. Diaconovici Loga 4. Dr. Ka- 

kuk-szanatoriummal szemben. (633) 

Kiadó 

Garcon lakás lépcsőházi bejárattal 2 
szoba, előszoba, inas- és fürdőszobából, 
kertre nyiló balkonnnal május 1-re. Bel- 
város, Bulev. Diaconovici Loga 4. Dr. 
Kakuk-szanatoriummal szemben. (634) 

Modern 2 és 3 szobás 

lakás május 1-ére kiadó. III., Str. Virgil 

Onitiu 20 (Jósika-utca). (631) 

Kiadó 

egy vagy két elegánsan butorozott szoba 
lépcsőházi pejárattal IV., Bonnáz-u. 14, 

T em., 9. (627) 

Csinosan butorozott 

utcai szoba teljes ellátással azonnal ki- 
adó. IV., Missits-u. 12, földszint. (624) 

MA 

A Püspökhid mellett épülő 

bérvillában 
kettő, három és négy szobás 
lakások május 1-ére 

kiadók. 
Érdeklődni ugyanott minden dél- 

előtt 11=12 óra között. 

Belvárosban 

egy, esetleg két szobából álló butorozott 
lakást keresek. Különbejárat, modemn. 
Ajánlatok „Modern" jeligére lakbér 

megjelöléssel a kiadóba kéretnek. (581) 

Modern 

3 szobás lakás március 1-re kiadó. IIL, 
Pacsirta-u. 19. Megtekinthető d. e. 11 

órától d. u. 5-ig. (618) 

Butorozott szoba 

külön bejárattal, fürdőszoba használat- 
tal, azonnal kiadó. IV., Begajobbsor 5. 

(Militzné.) (34) 

IIIIII 

Azt a tüzifáját! 
amire télire szüksége van 
nem szerezte volna be, ugy o 
a legutolsó alkalom van erre. 
Dacára a avaremelkenek 9 

a régi áron vásárolhat 

Már 160- lentet, Ena egy 
méter jó tü 

Salamon és Ta 
Józsefváros, Pályaudvar-sor 2., a Bega. 
malommal szemben. Telefon: 12- 3 

MMM 

gülöniéle 

Karlak Erzsébet / 
névre szóló pirosigazolvány elveszett. 
Megtalálója a rendőrségen adja le. (629) 

Munkájukban támogassuk a vakokat! 
Tagjaink kosár- és nádszék-fonással, 
házicipő készitésével, zenével és zon- 
gora-hangolással foglalkoznak, mühe- 
lyünkben mindennemü kosár és kerti 

butor javitást is vállalunk, levelezőlap 
hivásra a munkákért házhoz is me- 
gyünk, a n. é. közönség szives támogatá- 
sát kéri a „Vakok egylete", Erzsébetvá- 

ros, Posta-utca 2. (509) 

1988. LiPCSEI TAVASZI MINTAVÁSÁR 
Megnyitás március 5. 

Minden felvilágositást 

megad a 

tElPziGER MESSAMT tElpziG 

vagy a tt képviselő: Aseree len. 
rimfsoara enerai Pranorgeseu-nfca Kossakház . Telefon 70 

paival szemben egy orával előbbi 

keleteurópai időszámitás szerint. 

udvarról: 

Bukarest felé Simplon 
Bukarest fele 
Bukarest felé gyors 
Bukarest felé 
Karánsebes felé 
Zsombolya felé 

Zsombolya felé 
Zsombolya felé Simplon 
Zsombolya felé 
Resica felé 
Resica felé 
Resica felé 
Arad felé 
Arad felé 
Arad felé 
Arad felé 
Arad felé 
Buziás felé 
Buziás fele 
Báziás felé 
Báziás fele 

Gyér felé 
Keresztes felé 
Radna felé 
Csanád felé 
Csanád felé 
Csanád felé 
Valkány felé 

.
.
.
.
 

.
.
.
.
.
.
.
 

.
.
.
 

Vonatok érkevése a józsefvaromi 

Bukarest felől 
Bukarest felől gyors 
Bukarest felől 

Bukarest felől Simpon 
Karánsebes felől 

Zsombolya felől Simplon 
Zsombolya felől 

Resica felől 
Resica felől 
Resica felől 
Arad felől 
Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 
Buziás felől 
Buziás felől 

Bázias felől 
Báziás felől 

Gyér felől 
Keresztes felől 
Radna felől 
Csanád felől 
Csanád felől 

Csanád felől 
Varjas felői 

.
-
 

szentmiklós felé van 


